



小编跑年俗

“老洛阳年俗”视频大片第一期精彩上线, 欢迎来戳——

二十三, 祭灶官 二十四, 扫房子

从腊月二十三到除夕, 洛阳人怎么过年? 脍炙人口的过年民谣, 客观反映了老洛阳人的过年习俗。这种民间文化源远流长, 流传至今, 给临近年关的生活增添了不少乐子。
打今儿个起, 小编带您实地体验一下咱洛阳的年俗, 找找咱洛阳城那久违的年味儿。

□记者 崔晓或

俗话说: “二十三, 祭灶官; 二十四, 扫房子……”

今天是腊月二十三, 也叫“小年”。从这天起, 家家户户就开始热热闹闹地准备过年了。

二十三, 祭灶官

在洛阳人心中, 祭灶可是件大事儿。

老人们会“请”(买)一幅灶王爷、灶王奶奶的画, 恭恭敬敬地贴在厨房, 在厨房内的方桌上方摆放灶饼、干果等。

腊月二十三, 是灶王爷上天奏事的日子, 灶饼等是给灶王爷路上准备的干粮。此外, 有的家庭会准备一只杀过的公鸡, 因为在传说中, 灶王爷是骑公鸡上天的。

说到这儿, 有一样“神器”不得不提, 那就是芝麻糖。

讲究的人家, 一定会买来芝麻糖祭灶。由于芝麻糖又甜又黏, 可以用它来粘住灶王爷的嘴巴, 让他老人家“上天言好事, 回宫降吉祥”, 以期来年家里过得更好。

与大人们不同, 孩子们可能并不懂这些, 表面上装模作样祭灶, 而心里早就惦记着桌上那些香喷喷的吃食了。

“香甜酥脆, 粘牙好玩儿!” 那些年, 孩童时的你对“小年”的好感, 是不是也只是那横扫味蕾的一抹甜蜜?

二十四, 扫房子

腊月二十四, 洛阳自古就有祭扫的传统。

啥叫祭扫? 祭扫也叫扫房子、扫尘, 实际上就是打扫家庭卫生。

这一天, 家家户户开始扫房擦窗、

清洗衣物, 实施彻底的大扫除, 把院子里、各屋的角落都收拾得干干净净。

史书里有关扫尘的记载说, 最早是驱除病疫、祈求新年安康的意思。后来, 因为“尘”与“陈”同音, 年末除去家中陈旧的东西, 也寓意除去旧岁中遇到的不快。

啥? 麻烦?! 嫌打扫卫生麻烦的朋友, 不妨看看这里: 其实, 现在的“扫房子”比过去容易多了。过去的窗户多是木头做的, 容易沾染灰尘, 尤其是精雕细琢的窗棂, 很能藏灰, 打扫起来可费劲了; 此外, 还要买来白纸糊在窗户上, 才能抵御寒风。

小编提醒: 扫下方二维码, 关注晚报官方微信, 只需戳开视频, 即可跟着小编实地探访咱老洛阳年俗系列视频大片。



晚报微信账号: lywb20

迎新春 送温暖

市图书馆邀请书法名家为读者义写春联

□记者 余子愚 通讯员 周艳君

昨日上午, 市图书馆举行“献爱心 送温暖 义写春联主题活动”。9点半, 活动开始, 中国书协会员、市美协副主席兼秘书长等多位书法名家现场挥毫泼墨, 免费给读者和市民写春联, 送上新春祝福。短短一个多小时, 书法家们现场写的100多幅春联和“福”字便被一抢而空。

(豫) 医广 [2015] 第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角

文明河南 暖暖新年

洛阳日报报业集团机关党委组织党员赴伊川半坡慰问困难群众

寒冬飘雪 洛报送暖



报业集团领导为贫困户送去棉被、衣物及慰问金

□记者 王博东/文 张斌/图

30日上午, 天上飘着雪花, 洛阳日报报业集团机关党委组织60余名党员, 冒着严寒走进伊川县半坡镇孙村, 送去价值1万多元的慰问物资。

参与此次活动的60余名洛报党员, 到帮扶户家送上食用油、大米等生活用品, 并和帮扶户家一对一结对子, 方便今后长期联系帮助。看到有老乡家生活困难, 部分党员还额外留下现

金和联系方式。

在送温暖期间, 洛阳日报报业集团书法协会会员现场挥毫泼墨, 为村民送上百余幅春联。

2013年, 孙村被确定为洛报集团定点扶贫村, 洛报集团先后筹集帮扶资金20余万元, 拓宽村道1200米, 新建了村委会办公楼和文化广场, 并做了帮扶贫困户、资助贫困大学生等工作。

此次送温暖, 报业集团机关党委又拿出3万元, 将帮助该村改造路灯设施。

洛阳晚报 金猴献福 全民抢福袋

十万红包 百万礼券 百商联动 万民狂欢

福袋开抢时间:

第一轮 2月1日 (小年) 10时

第二轮 2月7日 (除夕) 10时

第三轮 2月8日 (春节) 零点

第四轮 2月12日 (初五) 10时



扫码拆福袋